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Çatışmalar Nedeniyle Libya'da Faaliyet
Gösteren Havayolu Şirketleri Trablus'a

Uçuşlarını Askıya Aldı



Libya'nın batı bölgelerinde, yerel bağlamda
milis anlamına gelen "milişiyyat" olarak
adlandırılan çeşitli bağımsız silahlı gruplar
arasında aralıklı olarak çatışmalar meydana
gelmektedir. Farklı üniformalarıyla tanınan bu
silahlı gruplar, kâğıt üzerinde Başkanlık Konseyi,
Başbakanlık ve İçişleri Bakanlığı'na bağlı
olmalarına rağmen bağımsız hareket ediyorlar.
Dün geceden bu yana devam eden çatışmalar
nedeniyle Libya'da faaliyet gösteren hem
devlete ait şirketler hem de özel havayolu
şirketleri başkent Trablus'a uçuşlarını askıya
aldı. Libya devletine ait "Afriqiyah Airways"
havayolu şirketi tarafından yapılan yazılı
açıklamada, Trablus'un Mitiga Uluslararası
Havalimanı'na uçuşların askıya alındığı
duyuruldu. Açıklamada, uçuşların başkentin
200 kilometre doğusunda bulunan Misrata
Havalimanı'na yönlendirileceği belirtildi. Libya
Havayolları'nın da uçuşlarını Misrata'ya
kaydırdığı kaydedildi. Mitiga Uluslararası
Havalimanı Müdürü Lutfi el-Tabib, AA haber
ajansına yaptığı açıklamada, havalimanındaki
operasyonların devam ettiğini ancak bazı
havayolu şirketlerinin uçuşları Misrata'ya
yönlendirerek ihtiyati tedbirler aldığını
doğruladı. Bingazi'den Trablus'a yapılan uçuşlar
da çatışmalar nedeniyle askıya alındı. Dün
başkentin belirli bölgelerinde Başkanlık
Konseyi’ne bağlı "Rada" Suç ve Terörle
Mücadele Birimi ile Ulusal Birlik Hükümetine
bağlı "444 Tugayı" arasında çatışmalar patlak
vermişti. Libyalı yetkililer bugün yaptıkları
açıklamada çatışmaların başkentin güney
kesimlerinde ve Ayn Zara bölgesinde devam
ettiğini duyurdu. 

Ukrayna'nın MİLGEM Korvet Siparişi Dörde
Çıkıyor



Ukrayna, 2020 yılında Türkiye'ye MİLGEM
Korveti siparişi vermişti. Ukrayna'nın Ankara
Büyükelçisi Vasyl Bodnar, konuyla ilgili olarak
Naval News'e değerlendirmelerde bulundu.
Bodnar açıklamasında şu ifadelere yer verdi:
"Türkiye ile yakın iş birliğimiz savunma
kabiliyetlerimiz üzerinde önemli bir etkiye
sahip. İlk korveti, geçtiğimiz yıl denize indirdik
ve ikincisi de burada, Türkiye’de inşa ediliyor.
Ağustos ortasında omurga atma töreni
gerçekleştirmeyi ve mürettebatın bir kısmının
ilk korvet üzerinde çalışmaya başlamasını
bekliyoruz." Ayrıca Ukrayna, Türkiye'den iki
MİLGEM Korveti için daha sipariş vermeye
hazırlanıyor. Vasyl Bodnar iki yeni korvetle ilgili
olarak şunları söyledi: "Daha önce 4 korvet
üzerinde imzalanmış memorandumumuz var.
İnşaların nasıl devam ettiğini ve nerelere
katılabileceğimizi göreceğiz. Ukrayna
tersanelerinde inşaya devam etme fikri vardı,
ancak bugün askeri faaliyetler ve tehlike
nedeniyle büyük olasılıkla burada, Türkiye'de
inşa edilecekler" dedi. Bodnar korvetlerdeki
Ukraynalı mürettebatın eğitim faaliyetlerine de
değinerek şunları söyledi: "Öncelikle karada
ekipman, motor, mühimmat, silah ve sahip
olacakları tüm sistemlerle eğitime
başlayacaklar. Yani kara eğitimleri devam
ediyor. Daha sonra gemi denize açılacağı
zaman, muhtemelen burada bulunan limanlar
bölgesinde olacak. Güvenlik nedeniyle tam
olarak nerede olduğu hâlâ gizli ama gemiyi inşa
eden Türk şirketiyle çalışma fırsatı bulacaklar.
Daha sonra da her iki tarafın kararına bağlı
olarak deniz tatbikatları gerçekleştirilecek."

ODAP Küresel
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Çin: ABD, Japonya ve Güney Kore Zirvesi
"Çatışmayı Artırma" Amaçlı

Salı günü Çin‘den gelen açıklamada ABD,
Japonya ve Güney Kore liderlerinin katılacağı
üçlü zirvenin "çatışmayı arttırma ve diğer
ülkelerin stratejik güvenliğine zarar verme"
amacı taşıdığı dile getirildi. Çin Dışişleri
Bakanlığı Sözcüsü Wang Wenbin, Çin'in ilgili
ülkeler tarafından çeşitli münhasır gruplar
oluşturulmasına karşı olduğunu, bu grupların
çatışmayı artırdığına ve diğer ulusların stratejik
güvenliğine tehdit oluşturduğuna inandığını
belirtti. Camp David'de 18 Ağustos'ta yapılması
planlanan zirve ABD Başkanı Joe Biden, Japonya
Başbakanı Kishida Fumio ve Güney Kore Devlet
Başkanı Yoon Suk Yeol'u bir araya getirecek.
Beyaz Saray sözcüsü Karine Jean-Pierre'e göre
liderler zirveyi ilişkilerinde "yeni bir dönem
başlatmak" için kullanacaklar. Üç lider Hint-
Pasifik bölgesinde ve ötesinde iş birliğine dayalı
çabaların artırılması, devam eden Kuzey Kore
tehdidi gibi konuların yanı sıra daha geniş
kapsamlı küresel ve bölgesel güvenlik
sorunlarını ele almayı planlıyorlar.

Modern Füzelerle Yelken Açan İlk Denizaltı

İsrail, Almanya'nın Kiel kentinde görkemli bir
törenle en yeni denizaltısı INS Drakon'u tanıttı.
INS Drakon, boyutları itibariyle daha önceki tüm
İsrail denizaltılarını geride bırakıyor ve özellikle
de ilk iki Dolphin-II gemisinin boyutlarını aşıyor.
Özellikle dikkat çeken devasa yelkeni,
muhtemelen geminin en ayırt edici özelliği son
teknoloji ürünü olan gelişmiş füzelere ev
sahipliği yapmaktadır. 5 Dolphin-I/II sınıfı
denizaltıların nükleer silahlı füzeler taşıdığına
inanılıyor. Naval News'e göre; Dolphin-II, orijinal
Dolphin-I modeline kıyasla, havadan bağımsız
tahrik (AIP) uyumluluğunu sağlamak için zaten
genişletilmiş bir gövdeye sahipti. Yeni gövde
uzantısı denizaltıyı daha da uzatmaktadır.
Mevcut bilgilere göre, Dakar sınıfı denizaltılar
Drakon ile yaklaşık olarak aynı uzunlukta olacak
ve benzer şekilde uzatılmış bir yelkenle
donatılacaktır. Bu nedenle INS Drakon, Dolphin
sınıfı ile gelecekteki Dakar sınıfı İsrail
denizaltıları arasında bir köprü olarak
düşünülebilir.
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Ne Ulusal Birlik Hükümeti ne de Başkanlık
Konseyi çatışmalar ve nedenlerine ilişkin henüz
bir açıklama yapmadı. Ülkedeki yerel medya,
çatışmaların "444 Tugayı" komutanı Mahmud
Hamza'nın "Rada" Suç ve Terörle Mücadele
Birimi tarafından gözaltına alınmasından
kaynaklandığını iddia etti. Hem "Rada" hem de
"444 Tugayı" ülkenin batı kesiminde faaliyet
gösteren en güçlü iki milis grubu olarak kabul
ediliyor.



Fransa'daki Acil Durum Hizmetleri Krizin
Eşiğinde



La Provence gazetesinin haberine göre, ülke
genelindeki hastanelerin acil servisleri büyük
bir krizle karşı karşıya. Hastanelere gelen
hastalar, personel yetersizliği ve aşırı kalabalık
nedeniyle hastane bahçelerinde kurulan
yataklara yerleştiriliyor. Bazı doktorlar iş yükünü
azaltmak için hastaların ilk değerlendirmelerini
bahçede yapıyor. Personel eksikliğinin yanı sıra,
işçilerin devam eden grevi nedeniyle 112 acil
servisleri de birçok bölgede çalışamıyor. Ülkede
acil servis hizmeti veren Samu-Urgences
France'ın Başkanı Marc Noizet, acil servislerin
turistik bölgeler de dahil olmak üzere tüm
sektörlerde krizle boğuştuğunu belirtti. Noizet,
15 bölgedeki 100 acil servis hattından 69'unun
grev nedeniyle çalışmadığını belirtti. 

"Maaşları yetersiz, kariyerlerinde ilerleme
konusunda endişeliler ve sayıları iş yükü
karşısında yetersiz" diyen Noizet, tüm hizmet
alanlarında önemli aksaklıklar yaşandığının
altını çizdi. Noizet, Vendee ve Gironde gibi
önemli bölgelerde çalışan doktorların acil
durumları hafifletmek için hastane otoparkında
ön değerlendirme yapma sistemini
benimsemek zorunda kaldıklarını belirtti.
Fransız Rivierası gibi turistik bölgelerde bile
neredeyse tüm acil servislerin kapatıldığına ve
acil durumlarda ambulans ve evde bakım
hizmetlerinin bazen günlerce durdurulduğuna
dikkat çeken Noizet, Angers bölgesinde sayıları
7'yi bulan 112 acil servis hattının yaklaşık bir
hafta boyunca kapalı kaldığını ve bunun da
hayati tehlikelere yol açtığını vurguladı. 

Marc Noizet, Sağlık Bakanlığı'nın durumun
ciddiyetini anlamaya başladığını ve geç de olsa
iyileştirmeler yapılmasını umduklarını belirtti.
"Personel bazı taleplerinde haklı" diyen Sağlık
Bakanı Aurelien Rousseau, sorunun
önümüzdeki haftalarda çözülmesini umduğunu
ifade etti.

Japonya'yı Vuran Lan Tayfunu Nedeniyle 20
Yaralı

Lan Tayfunu Japonya'nın orta ve batı
bölgelerine şiddetli yağmur ve sert rüzgarlar
getirerek 20 kişinin yaralanmasına yol açtı.
Bunun sonucunda ülkede su baskınları, elektrik
kesintileri ve ulaşımda aksamalar yaşanıyor.
Japonya Meteoroloji Ajansı'na göre, Honshu
bölgesindeki Kii Yarımadası'nda karaya çıkan
tayfunun ülkenin doğu ve kuzey kesimlerindeki
Hokkaido'ya doğru ilerlemesi bekleniyor. Tayfun
nehirlerin taşmasına, binaların hasar görmesine
ve ulaşımın durmasına neden oldu. Japonya'nın
devlet yayın kuruluşu NHK, tayfunun vurduğu
Hyogo, Osaka, Kyoto, Shiga ve Wakayama
eyaletlerinde 20 kişinin yaralandığını bildirdi.
Etkilenen bölgelerdeki yerel yetkililer 230
binden fazla bölge sakinine güvenli yapılara
sığınmaları tavsiyesinde bulundu. 

Kyodo News, tayfundan kaynaklanan uçuş
iptalleri nedeniyle Osaka Eyaletindeki Kansai
Uluslararası Havaalanında yaklaşık 650 kişinin
mahsur kaldığını bildirdi. Central Japan Railway
Co. (JR Tokai) ve West Japan Railway (JR West)
gibi demiryolu şirketleri Osaka Eyaleti’ndeki
yüksek hızlı tren seferlerini iptal etti.
Japonya'nın iki büyük havayolu şirketi olan
Japan Airlines (JAL) ve All Nippon Airways (ANA),
ülkenin batı kesiminden kalkış veya varış için
planlanan 560'tan fazla uçuşu iptal etmek
zorunda kaldı.
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Ukrayna’dan Gelen Kargo Gemisi Rus
Ablukasına Rağmen Türkiye’ye Ulaştı

Rusya’nın 17 Temmuz’da çekildiği tahıl
antlaşmasının ardından Ukrayna’dan ayrılan ilk
kargo gemisi, Rus askeri personeli taşıyan
başka bir gemi tarafından saldırıya uğradığı
Moskova ablukasına rağmen perşembe günü
İstanbul’a ulaştı. Ukrayna Dışişleri Bakanı
Dmytro Kuleba, Rusya’ya karşı “biz kazanana
kadar” dedi ve ülkesinin bu süreçte Batı’dan
silahlara ihtiyacı olacağını ifade etti. 

Hong Kong bandıralı “Joseph Schulte” adlı
konteyner gemisi, Rusya’nın batırmakla tehdit
etmesine rağmen, Çarşamba günü Ukrayna’nın
Odessa limanından ayrılmıştı. Ukrayna Devlet
Başkanı Volodimir Zelenski, Rusya’nın geçen ay
Ukrayna’nın tahıl ve gıda maddeleri ihraç
etmesine izin veren antlaşmayı bozmasının
ardından Kiev tarafından kurulan kargo
gemisinin “yeni bir insani yardım koridorunu”
kullandığını ifade etti. Ukrayna Altyapı Bakanı
Oleksandre Kubrakov ise, yeni koridorun Şubat
2022’de, esas olarak Rus işgali sırasında,
limanlarda bulunan gemileri tahliye etmek için
kullanılacağını açıkladı. 

Rusya, geçen hafta sonu Ukrayna’nın
güneyindeki Tuna Nehri kıyısındaki bir liman
olan İzmail’e giden bir kargo gemisine uyarı
ateşi açmıştı. Türkiye Cumhuriyeti
Cumhurbaşkanlığı’ndan perşembe günü
yapılan açıklamada, Türkiye’nin Ukrayna’nın
güneyindeki İzmail limanına giden bir Türk
firmasından gelen kargo gemisine uyarı ateşi
açılmasının ardından Rusya’yı uyardığını ifade
edilmişti. 

s.4

Ankara: “Rusya’daki muhataplar, Karadeniz’de
gerilimi tırmandırabilecek bu tür girişimlerden
kaçınmaları konusunda uyarıldı.” Ukrayna ve
Rusya, tahıl ve tohum yağı sektöründe önemli
ihracatçı ülkelerden, geçen yıl imzalanan tahıl
antlaşması dünya gıda fiyatlarının düşmesine
yardımcı olmuş ve Ukrayna’nın savaşı
sürdürmesi için önemli bir gelir kaynağı
sağlamıştı. Ukrayna şu anda tahıl ihracatı için
Tuna Nehri’ni kullanıyor ve bu güzergahın büyük
bir kısmı nehir boyunca ilerleyerek Ukrayna ile
Romanya arasındaki sınırdan Karadeniz’e
ulaşıyor.

Nijer: Mohamed Bazoum, Vatana İhanetten
Yargılanacak

Açıklama, cuntanın, krizi çözmek için Batı Afrika
ülkeleriyle diyaloğa açık olduğunu
bildirmesinden birkaç saat sonra yapıldı.
Mohamed Bazoum’u deviren Nijer ordusu,
cumhurbaşkanını vatana ihanetten
yargılayacağını söyledi. Açıklama ulusal
televizyonda bir darbe sözcüsü tarafından
yapıldı.  Albay Binbaşı Amadou Abdramane,
“Hükümet, şimdiye kadar, görevden alınan
cumhurbaşkanı ve onun yerli ve yabancı suç
ortaklarını, vatana ihanet ve Nijer’in iç ve dış
güvenliğini baltalamaktan, ulusal ve yabancı
liderlerle yaptığı görüşmelerin ardından yetkili
ulusal ve uluslararası organlar önünde
yargılamak için gerekli kanıtları topladı”
açıklamasını yaptı. Açıklamada, üst düzey Batı
Afrikalı politikacıların ve “onların uluslararası
akıl hocalarının” asılsız iddialarda bulundukları
ve askeri müdahaleyi haklı çıkarmak için barışçıl
bir çözümü raydan çıkarmaya çalıştıkları
belirtildi. 

 
 
 



Bazoum’un bu kişilerle yaptığı görüşmelerin
ardından suçlandığı söylenerek bahsi geçen
Batılı devletler ve duruşma tarihi belirtilmedi. 
Nijer’in demokratik olarak seçilmiş
Cumhurbaşkanı Mohamed Bazoum, 26
Temmuz’da başkanlık muhafızları tarafından
görevden alındı. O zamandan beri başkent
Niamey’de ev hapsinde tutuluyor. Bazoum, Nijer
ceza yasasına göre suçlu bulunursa ölüm
cezasına çarptırılabilir. ECOWAS, yedek bir
gücün konuşlandırılması talimatını vererek ve
cuntanın “yasadışı, insanlık dışı ve aşağılayıcı”
olarak kınadığını belirterek ekonomik
yaptırımlar uyguladı. 
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Meloni Üzerindeki Baskı Artıyor

İtalya Başbakanı Giorgia Meloni, göç konusunda
daha sıkı bir şekilde ele alma sözü vererek
geçen yıl Ekim ayında iktidara gelmişti. Ancak
çabaları göçmenlerin gelişini yavaşlatmadı.
İçişleri Bakanlığı tarafından güncellenen resmi
verilere göre, bu yıl şimdiye kadar 100.000'den
fazla göçmen İtalya kıyılarına ayak bastı. Veriler
1 Ocak ve 16 Ağustos 2023 tarihleri arasında 101
bin 386 göçmenin İtalya kıyılarına ulaştığını
gösteriyor. İtalya'nın aşırı sağcı Başbakanı
Giorgia Meloni'nin hükümeti giderek artan bir iç
denetimle karşı karşıya. Geçen yıl ekim ayında
iktidara gelirken göç konusunu daha sıkı bir
şekilde ele alma sözü vermişti. Ancak bu yaz
denizdeki koşullar göçmen geçişlerini
hızlandırmış ve Başbakan üzerindeki baskıyı
artırmış görünüyor. Ekonomik ve diğer bazı
yardımlar karşılığında göçmen teknelerini
durdurmak amacıyla Tunus ile bir anlaşma
yapmak için Avrupa Birliği'nin yardımını aldı,
ancak çabaları göçmenlerin gelişini
yavaşlatmadı. Birleşmiş Milletler'e göre, bu yıl
deniz yoluyla Avrupa'a ulaşmaya çalışan iki bin
175 kişi hayatını kaybetti.

Rusya'nın Karadeniz'de NATO İle Savaş Riski

Amiral James Stavridis, Kiev'in müttefiklerinin
Birleşmiş Milletler (BM) tahıl anlaşmasının
çökmesinden sonra bir nakliye koridoru
oluşturmak zorunda kalabileceğini söyledi.
NATO'nun eski Avrupa Müttefik Yüksek
Komutanı, Moskova'nın uluslararası sularda
gemileri durdurarak ve Ukrayna'yı ekonomik bir
kontrol altına almaya çalışarak NATO ile
doğrudan bir savaşa yol açma riskiyle karşı
karşıya olduğu konusunda uyarıyor. 

Stavridis, "Rusya'nın Karadeniz'in uluslararası
sularındaki eylemleri, bunu NATO ile Rusya
Federasyonu arasında bir deniz savaşına
yükseltme konusunda gerçek bir risk
oluşturuyor; dedi. NATO, diye devam etti, 
 Ukrayna'ya tüm silahları ve parayı vermeyecek,
sadece Rusya'nın yasadışı bir ablukayla
ekonomilerini boğmasını izleyecek. Salı günü,
Rusya savunma bakanlığı, Ukrayna Dışişleri
Bakanı’nın Türk olarak tanımladığı Palau
bandıralı bir kargo gemisi olan Şükrü Okan'a
binmeden önce uyarı ateşi açtığını doğruladı.
Teftiş, hassas bir şekilde, bir NATO ağır sıkleti
olan Türkiye kıyılarında, güneybatı Karadeniz'de
gerçekleştirildi. Stavridis, Kremlin'in Ukrayna ile
Avrupa'nın geri kalanı arasındaki ticareti
baltalamak için daha fazla çaba sarf etmesini
korsanlıkla eşdeğer olarak nitelendirdi.

Stavridis, Rusya, gemilere el koymaya başlarsa
veya onları korkutmaya çalışırsa, NATO'nun
gemi taşımacılığı için bir insani yardım
koridorunu destekleyerek yanıt vereceğini
düşünüyorum dedi. İttifak, Ukrayna'nın Odesa
limanına gidip gelen gemileri yukarıda NATO
savaş uçakları ve muhtemelen NATO savaş
gemileri eşliğinde koruyabilir. 



Uluslararası Atom Enerjisi Ajansının (IAEA) son
raporunda, atık suyun denize tahliyesi planının
güvenlik standartlarıyla uyumlu olduğunu
belirtmesinden kısa süre sonra Anonymous'un
geçen aydan bu yana siber saldırılarını
yoğunlaştırdığını söyledi. Merkezi Vietnam'da
bulunan bir hacker grubunun hareketliliğinin de
doğrulandığını kaydeden yetkili, Anonymous'un,
saldırılarının bir hedef listesini yayınladığına
dikkati çekti.

Rusya'nın tahıl anlaşmasından çekilmesine
yanıt olarak NATO Genel Sekreteri Jens
Stoltenberg, kısmen Rusya'nın Ukrayna
limanlarını bombalamasına atıfta bulunarak
Rusya'yı Karadeniz'de tehlikeli ve tırmandırıcı
eylemler yapmakla suçladı. NATO, deniz devriye
uçakları ve insansız hava araçları da dahil olmak
üzere, Karadeniz bölgesinde gözetleme ve keşif
faaliyetlerini hızlandırdığını ekledi. Türkiye,
Rusya'yı tahıl anlaşmasına yeniden katılmaya
çağırdı ve Ulusal Güvenlik Konseyi,
Karadeniz'deki gerginliğin kimsenin çıkarına
olmadığını söyledi. Türkiye Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip Erdoğan'ın ay sonunda Putin ile
görüşeceği bildiriliyor ve gündemde
muhtemelen tahıl ticareti olacak.
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Japonya'nın Nükleer Sitelerine Siber Saldırı

Hacker grubu Anonymous, Japonya'nın
Fukuşima Dai-içi Nükleer Santrali'nde biriken
radyoaktif özellikli atık suyun okyanusa tahliyesi
planını protesto etmek amacıyla ülkede nükleer
güçle ilgili kurum ve gruplara karşı siber
saldırılar başlattı. Kyodo News'in haberine göre,
Anonymous'un Japonya Atom Enerjisi Ajansı
(JAEA), Japonya Atom Enerjisi Şirketi ve
Japonya Atom Enerjisi Derneği’ni hedef aldı.
Anonymous, dağıtık hizmet reddi (DDoS)
saldırıları düzenledi ve bu saldırılar, merkezi
İtalya'da bulunan bir grup tarafından yönetildi.
JAEA, internet sitesinin normal trafikten
yaklaşık 100 kat daha fazla trafik gördüğünü
açıkladı. Ajans, karşı önlemler alınırken
kullanıcıların siteyi ziyarete devam
edebileceklerini duyurdu. Merkezi Tokyo'da
bulunan bilişim güvenlik firması NTT Security
Japan'dan adı açıklanmayan bir yetkili, yaptığı
açıklamada,

 
 
 

Rusya’dan 54 İngiliz Vatandaşına Ülkeye Giriş
Yasağı

Rusya Dışişleri Bakanlığı, aralarında bürokratlar,
BBC, The Guardian ve The Daily Telegraph'tan
bazı gazetecilerin de bulunduğu 54 İngiliz
vatandaşına ülkeye giriş yasağı getirdi. Rusya
Dışişleri Bakanlığı'ndan yapılan yazılı
açıklamada, İngiliz hükümetinin Rusya'ya
yönelik düşmanca tavrıyla bağlantılı olarak
önlemlerin alındığı belirtildi.

Bu bağlamda, Ukrayna'ya misket bombası
verilmesinden sorumlu olduğu belirtilen
İngiltere Savunma Bakan Yardımcısı Annabel
Goldie'ye Rusya'ya giriş yasağı konulduğu
belirtilen açıklamada, Rusya Devlet Başkanı
Vladimir Putin hakkında yakalama kararı veren
Uluslararası Ceza Mahkemesi (UCM) Başsavcısı
Karim Khan'ın da yaptırım listesine alındığı
kaydedildi.

BBC, The Guardian ve The Daily Telegraph'tan
bazı gazetecilerin de bulunduğu 54 İngiliz
vatandaşına ülkeye giriş yasağı getirildiği
bilgisine yer verilen açıklamada, bu yöndeki
yaptırımların devam edeceği ifade edildi.
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Japonya, Pasifik Okyanusu'nda Rus
Uçaklarının Görülmesinin Ardından Jetlerini

Havalandırdı

Japonya, Rusya ve Çin&#39;in ortak deniz
devriyesi ve tatbikatı düzenlediği Japon Denizi
(Doğu Denizi) ile Doğu Çin Denizi arasında Rus
uçaklarının tespit edilmesinin ardından savaş
uçaklarını havalandırdığını açıkladı. Avustralya
Associated Press'in (AAP) haberine göre,
Japonya, iki Rus IL-38 istihbarat uçağının, Rusya
ve Çin'in ortak deniz devriyesi ve tatbikatı
düzenlediği Japon Denizi (Doğu Denizi) ile Doğu
Çin Denizi arasında uçarken tespit edilmesinin
ardından savaş uçaklarını havalandırdı.

Öte yandan Rusya Savunma Bakanlığı
tarafından yapılan açıklamada, Rusya ve Çin
donanma gemilerinin Pasifik Okyanusu'nda
ortak devriye gezdiğini ve Doğu Çin Denizi'nde
deniz tatbikatları düzenlediğini söyledi.

Bakanlık ayrıca Rusya ve Çin&#39;in denizaltı
karşıtı tatbikatlar düzenlediğini, simültane
edilmiş bir düşman hava saldırısına karşı
savunma yapıldığını, denizde kurtarma eğitimi
düzenlendiğini ve savaş gemilerinin
güvertelerine helikopter kalkış ile iniş
tatbikatları yaptırıldığını bildirdi.

Çin ve Rusya donanmasına ait toplam 11
geminin, Japonya'nın güneyindeki Okinawa
Eyaleti adaları yakınlarındaki kara sularından
geçmesi üzerine Tokyo yönetimi ise durumla
ilgili ciddi endişe duyduğunu açıklamıştı.

Eski Brezilya Devlet Başkanı Bolsonaro'ya Oy
Makinesini Hackleme Girişimi Suçlaması



Brezilyalı bilgisayar korsanı Walter Delgatti
Netto, eski Brezilya Devlet Başkanı Jair
Bolsonaro’nun 2022’deki başkanlık seçimlerinin
manipüle edilmesi konusunda kendisiyle
görüştüğünü ileri sürdü. CNN’nin haberine
göre, bilgisayar korsanı Delgatti, Brezilya Meclis
Araştırma Komisyonu’na verdiği ifadesinde,
Bolsonaro'nun 2022 seçimleri için kendisine
oylama makinelerini hacklemesi teklifinde
bulunduğunu belirtti. Delgatti, Bolsonaro'dan
"seçimlere müdahalesinin, aleyhine herhangi
bir yasal sonuç doğurması durumunda
kendisini affedeceği" konusunda teminat
aldığını iddia etti.  Bolsonaro'nun, Biri seni
tutuklamaya kalkarsa, yargıcı tutuklatacağım
dediğini öne süren Delgatti, planın, oylama
makineleri için bir adaya verilen oyun diğer
adaya gitmesini sağlayacak sahte kod
oluşturmak olduğunu anlattı. Bilgisayar korsanı,
Brezilya seçim sistemi için kullanılan mevcut
kaynak kodunun fiziki olarak internet erişimi
olmayan bir kasada” tutulduğunu ve koda
erişemeyeceğini belirttiği için planın
ilerlemediğini söyledi. Öte yandan,
Bolsonaro'nun avukatları, Brezilya'daki herhangi
bir siyasi oluşuma karşı yasa dışı faaliyet
iddialarını reddetti. Bolsonaro’nun savunma
avukatı Fabio Wajngarten, Twitter olarak da
bilinen sosyal medya platformu X'te,
Delgatti'nin, eski Devlet Başkanı ile bir buçuk
saat görüştüğü yönündeki iddialarını yalanladı. 
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Bilgisayar korsanının ifadeleri, Brezilya Yüksek
Seçim Mahkemesi’nin (TSE) Bolsonaro’yu
görevi suistimal ve medyayı kötüye kullanma
suçundan 8 yıl siyasi yasak getirmesinin
ardından geldi. Delgatti, Federal Polisin ağustos
başında düzenlediği operasyonda, yargı
sistemine izinsiz girmekten dolayı gözaltına
alınmıştı.

İşgalden Kurtarılan Füzuli'ye Dönüşler Başladı



Azerbaycan'ın 30 yıllık işgalin ardından
kurtardığı Füzuli şehrine 23 aile geri döndü.
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev'in
büyük dönüş adını verdiği, Ermenistan'ın
işgalinden kurtarılan bölgelere aileleri
yerleştirme projesi devam ediyor. Proje
kapsamında 90 kişiden oluşan 23 aile, Füzuli'ye
yerleştirildi. Tarım ve Doğal Kaynaklar Bakanı
Dursun Oğuz'un İçişleri Bakanlığına atandığını
belirten Üstel, Oğuz'dan boşalan koltuğa
Hüseyin Çavuş'un getirildiğini söyledi. Üstel,
Özdemir Berova'nın Maliye, Hakan Dinçyürek'in
Sağlık, Sadık Gardiyanoğlu'nun Çalışma ve
Sosyal Güvenlik Bakanı olarak kabinede görev
yapacağını bildirdi.

 

 
 

Füzuli şehrine gelen aileler, Devlet Komitesinin
Ülkeye Geri Gönderme Departmanı
yetkililerince karşılandı. Aileler, Füzuli şehrinin
ilk binaları olan evlere yerleştirildi. Ermenilerce
1993 yılında işgal edilen Füzuli, Azerbaycan
ordusunca 17 Ekim 2020'de kurtarıldı.
Azerbaycan, 44 gün süren vatan savaşı'yla
işgalden kurtardığı bölgeye yaklaşık 3 yıldır
yaşam alanları, yollar ve havaalanları yapıyor.

İşçi Partisi, İşçi Hakları Taahhütlerinden
Kısmen Geri Adım



İşçi Partisi, genel seçimler öncesinde iş
dünyasına yaklaşımına yönelik Muhafazakâr
saldırıları savuşturmaya çalışırken, esnek
ekonomide çalışanların haklarını artırma
politikasından kısmen geri adım attı. İşçi Partisi,
sektör, ücret veya sözleşme türünden bağımsız
olarak herkes için aynı hakları güvence altına
alarak, gerçekten serbest meslek sahipleri
dışında herkes için tek bir işçi statüsü
oluşturmayı planlıyordu. Forum, işçiler ile
gerçekten serbest meslek sahipleri arasında
bir şekilde ayrım yapan daha basit bir çerçeve
 oluşturmak için hükümete girdikten sonra
geçen ay bu politika hakkında danışma kararı
aldı. Bu, Birleşik Krallık'taki istihdam ilişkilerinin
genişliğini doğru bir şekilde yakalayacak ve
ayrıca işçilerin istedikleri yerde esnek
çalışmadan yararlanmaya devam
edebilmelerini sağlayacak.

 

 
 


